

МЕМОРАНДУМ
№ РХ УФСБ по Т.О. О. 34. 1. 97.

(Док-5 подпись не читается) 97
Городской комитет СР (Чточко - Неб.)

97
[1923]

15 мая с.г. по распоряжению ПП ГПУ по Сибири от 23 апреля с.г. за № 870 был освобожден из под ареста присланный из Н. Николаевска СР. Волк-Штоцкий Яков Петрович, уроженец Гродненской губернии, 32 лет, член ПСР с 1912 года, бывший чиновник землемера. По постановлению Особой Комиссии при НКВД от 16 мая с.г. Волк-Штоцкий вышел из администрации ссылку в г. Томск из З города, срок ссылки с Июня месяца 1922 г.

При освобождении из под ареста Волк-Штоцкий был обыскан и при обыске у него найдено ряд записок, в которых видно, что Волк-Штоцкий сидя под арестом в Н. Николаевске,вел запись процесса Незнамовской организации, выяснял предателей таковой, записывал о случаях изъезда из ссылки над арестованного. Также обнаружены следы изучения Штоцким английского языка.

Среди других записок, найдена записка Волк-Штоцкого к с.р. Колесников, в которой Волк-Штоцкий просил "Колесников Михея Трофимовича помочь ему в пище". Колесников проживает в г. Н. Николаевске. Записка не была передана по назначению, по неизвестным каким причинам.

По выходе из под ареста Волк-Штоцкий временно остановился по Спасской улице № 10 у Кузнецова/по словам Штоцкого был арестован в связи с Незнамовской организацией/.

Начал разыскивать СР по данным ЕМУ адресам от СР, сидевших вместе с Волк-Штоцким в Н. Николаевске.

Лихачев Волк-Штоцкий сообщил следующие адреса: Струэвой Клавдии, клиника "Клавдия", сестра СР. Струэва, Белошицкого /ср/ служащего Губпрокома; от Клавдии Волк-Штоцкий узнал адрес СР Анны Льзовны Домбровской /у неё жил СР Белкин, осужденный 2 годами Архангельского лагеря по обвинению в участии в студенческой подпольной демократической организации/, один сын Домбровской бывший офицер, а другой был ППГПУ на "Ге России".

Изъяснялся также о том, что у него есть информация о том, что в Томске находятся СР Перелашин, Ульянова, Галченко, СД. Новицкого, получил информацию о положении СР Нарымского края: Григорьеве и других. С СР Григорьевым

Мнение Томгоглу таково: есть возможность для Волк-Штоцкому развить деятельность по созданию Губернского Комитета СР, чтобы раз навсегда выявить работу СР Томской губернии. Внутреннее сознание достаточно освещит работу Волк-Штоцкого и будущей организации СР. С развитием работы Томских СР безусловно они завяжут связь с сильными Нарымского края и при нашем сведении мы будем знать работу ссыльных. Через Волк-Штоцкого или будущий комитет мы сможем выявить работу Уссуровских уездов, среди крестьянства и рабочих районов.

Дать возможность организовать паспортное бюро для выдачи документов бежавшим из ссылки, сосредоточив в руках нашего сведения паспортное бюро. В тоже время через сведение, связавшее с Волк-Штоцким может быть созданы явочки квартиры для прибывающих бежавших политических преступников.

Если допустить изоляцию Штоцкого, то наше сведение опять будет изолировано от СР, в данное время наше сведение через Волк-Штоцкого завоевывает авторитет и круг знакомых среди Томских СР. и СД.

Все связи Волк-Штоцкого выявляются.

Ждем утверждения намечаемого плана работы.

Сынок Волк-Штоцкий встретился на квартире у Анны Львовны Домбровской с администрацией ссыльной Паниной Сафии Яковлевной /СР, высланной из Петрограда/.

Приехав в Томск Волк-Штоцкий имел какие то сведения из Н.Николаевска об административно-ссыльном ГААЗЕ/находится в Томске/, впоследствии познакомился с Гаазе и через Анну Львовну Домбровскую познакомил Гаазе с Паниной С.Я.

Познакомился также с оставленными нами по особым соображениям в Томске административно-ссыльными Ср.Мокеевым и сд.Самсоновым.

С первых дней по приезде в Томск Волк-Штоцкий был каморен бегать, для чего пытался достать подложные документы через СР.Галченко, но с об"язленем ему срока ссылки остался в Томске.

При побеге маршрут намечал следующий: по Московскому тракту до Н.Николаевска дойти пешком, откуда и же пробраться в Москву./явили в Н.Николаевске не выясняны/. Перед окончательным решением о побеге Волк-Штоцкий послал писмо /известного ссыльного/ с СР. Лепищани в Н.Николаевск, для передачи оставшегося в Н.Николаевске СР.

Текст удостоверения Волк-Штоцкому был напечатан на машинке в Губсоюзе, а штамп и печать должен был положить СР Гальченко,/штами и печать Лиземотдела 6/. По последним сведениям Галченко от фабрикации документа отказался, опасаясь, что в случае открытия его арестуют, ибо об нем знает ГПУ.

После чего с дальнейших связях Штоцкого с Галченко / кличка Григорий/ Штоцкий начал уменьшать.

Окончательно решил оставаться в Томске Штоцкий начал ориентироваться для работы среди СР Томска. Теснее связался с некоторыми СР Томской завязал через Анну Львовну Домбровскую и студентку Скворцову /невеста Малиновского сосланных вместе с СР Белкиным в Архангелогород/ с СР Белкиным и через Клавдию о ее братом СР Струевым, через последнего узнал о том, что в тюрьме находящиеся СР Ромакины /муж и жена/ и Николаевский /Струев недавно вышел из тюрьмы/, каковым пытались привести передачу, но заметив надзор за ним тюремной администрацией, скрылся/ставив передачу с запиской на имя Ромакиной. Пытаясь передать через Анну Львовну Домбровскую письмо Белкину, но последняя, боясь обыска, письмо уничтожила.

Узнав о том, что Белкину было об"язлено с его сыном Штоцким передать каким то образом записку Белкину, чтобы он требовал от ГПУ освобождения Белкина перед отправкой для исполнения со Штоцким связи. Вслед за этим от Белкина такое требование поступило, но удовлетворено не было.

У Анны Львовны Домбровской Волк-Штоцкий стречался с СД. Кузнецовой Тамарой Николаевной, просил у нее "чистых бланков паспортов, но последняя об"яснила, что "у них бланки были, а теперь отобрали ГПУ", ее часто не доставать трудно.

В отношении помощи заключенным СР Волк-Штоцкий пытается провести среди Томских СР отчисление из их заработка спредельный процент /до 10%, для чего ходил к СР Белотицкому. При первой встрече Белотицкий обещал Волк-Штоцкого устроить на службу, но после узкав, что поступление Штоцкого связано с ГПУ, отказал, а лишь только помог Штоцкому деньги, дав ему 50 рублей. Белотицкий предложил Штоцкому его не досаждать, боясь подозрений, тогда Волк-Штоцкий предложил Белотицкому деньги передавать меньшевику Новицкому, в последний раз вспоминая о передавать деньги в конвертах будут деньги оставлять у мелочного торговца

хозяина лавочки "ДИЛАЦИЯ"/замилке выясняется/. Об этом Волк-Штоцкий условился с Новицким при вторичной с ним встрече, когда Новицкий также предупредил Штоцкого на посещение его так часто. Первоначально Штоцкий думал, что Новицкий СР из центра, но после узнал, что он СД и сторонник помощи заключенным, таким образом деньги будут поступать в организацию красно-

гс креста.

Волк-Штоцкий устроился на службу счетовод в строительный стеклозавод, которым заведует СР Соколов, с ним ведет Штоцкий разговоры, но об этом не распространяется с нашим освещением. Первоначально Штоцкий просил быть что можно

Ø 39 1. 98

98

находясь в подчинении СР Глажина, по сокращению штатов, вернее под видом сокращения штатов, и приводил мысль, что он уезжает лечиться из одних из Сибирских курортов. Фактически же Галченко уехал с артисткой Добровольской в Москву, совершенно неожиданно для нас.

Вскоре после ст"езда Галченко, Штоцкий мельком в разговоре сказал, что он с Гришой послал пространное письмо в ЦКПСР.

В марте месяце с.г. Галченко имел б нелегальный отпуск, который использовал для поездки в Москву и по агентурным сведениям был в ЦК ПСР, где узнал подсобности о состоявшемся ст"езде бывших членов ПСР.

Волк-Штоцкий в настоящем время имеет намерение поставить работу среди СР Томска,никовых считает запуганными ГПУ, для начала изания работы ждет какого то человека из ЦК ПСР, в связи с его письмом, относящимся к Галченко. Твердое убеждение, что в Томске работу вести можно.

Через СД. Павла Павловича, проживавшего в Щегловском уезде, Волк-Штоцкий информировался об учительстве вообще, что узнал через жену Павла-учительницу, состоящую на курсах при Губоне. От Павла Волк-Штоцкий узнал, что в Щегловском уезде проживает СР, еще неизвестный ГПУ, что этот СР имеет связь с ЦК ПСР. Ставим СР Волк-Штоцкий имеет и намерение связаться через Павла /о чём будем знать мы/.

Волк-Штоцкий составил прокламацию для распространения среди учительства, копия прокламации прилагается при сем меморандуме. Эту прокламацию должен будет исправить в редакционной стороне административно-сырьевый Гаазе. Штоцкий предполагает прокламацию отпечатать на гектографе, для чего подыскал несколько рецептов для составления массы, но встречаются с затруднением в пишущей машинке, писать от руки находят неудобным. Предлагает машинку достать у СР Закарова.

В дальнейшем Волк-Штоцкий намерен создать временное Бюро ПСР для созыва Губернского ст"езда ПСР, некотором избрать Губернский Комитет, который бы давал директивы на места СР. Считает, что СР на местах в своей работе твердого руководства не имеют.

Волк-Штоцкий заинтересован в ссылочный Нарымского края, для чего считает необходимым связаться с Нарымским краем, указав, что в Нарымской крае есть свой человек "Софронич"/фамилия выясняется, зделен запрос Уполномоченному/. О Софрониче Волк-Штоцкий узнал через Клавдия. Через Софронича Штоцкий думает вести связь с сильными. Софронич по нашим сведениям служит в заготкоите весовщиком /в Колпашеве/, старый ссыльный.

Волк-Штоцкий считая возможности побегов из ссылки и неминуемости при побеге их явки в Томск, намерен организовать в Томске паспортное бюро для содействия побегу, для чего считает необходимым заистись бланками со штампами и печатями милиции и других учреждений.

По последним сведениям Волк-Штоцкий составил текст второй прокламации обращение к крестьянам, содержание последней Губотделу пока не известно.

При посещении регистрация Волк-Штоцкий старается заволить разговоры с Уполномоченным, спрашивая об адресах СР, критикует советские учреждения, подразделяя "мы" и "вы".

Дальнейшее наблюдение продолжается через внутреннее освещение.

Начтомгогпу /Филатов/

Врил. Начсек/Чунтсонэ/

1. 99.
34.
Много поклонения было съя за прахи народы, имена которых борцов
загибло в первые бои с царским самодержавием. Царское правительство увидело, что путь к и путь от них борьбы с народом, оно стало применять самый хоккий и изгорный способ, провокацию, при помощи которой и сюда вынуждали с лучших борцов за народное дело и отправляло на виселицу катогру и в Сибирь, чьи имена не удалось подавить народное стремление к "Свободе и Воле". Пот дружеским капюшон народы, в фуражке, самодержавие пало, РУССКИЙ народ разорвал веневые сковы - рабства.

В этой борьбе народный учитель был первым и ближайшим помощником много страдающего крестьянства. Но се вральской революции народный учитель, даже с рука с руку с крестьянами, где был выбран по представлению и ходокам по крестьянским деревням. Крестьянин учитель верил и он его надеялся спровада. Дружны со всеми усилиями начали защищать бунтам от свободной России, свободного слова, в селе - газета. Народный учитель по своей прелестии принял участие в партии социал-демократии и наилучшие факты о явлении, а после Февральской революции все же остался за партию СДПР. и был практиком проводимой им в деревне.

С первых дней Февральской революции народный учитель, стал в саму оппозицию большевитской власти и к чести народного учителя и до сих пор он остается профсоюзом кроме всех владык, разрушивших и заливших кровью страну ~~а~~ сильно созданных братоубийческую гражданскую войну, и создавших края коммунистов, равнотою холода и мороза. Больные вики ворили, но не могут отнять креативного творчества, а честавшего изящество, старую форму-образование создания новых приложений к их забытое, и погибло, счастье, посредством которого стала проходить в жизнь или в разе будущее быть русского крестьянства и заморской народности. Мир и честавший хотели заманить народ в царство социализма и получился тогдашний шик - коммунизм, дававших своим бюрократическим боям контрольным аппаратом всякое доброе начинание и всякое лучше начинания боялись втихи, превращаясь в самые худшие.

Трудная тяжка доля народного учителя под стать тем деревенским царькам из иже-к, его честавший склон даёт право только на получение суда в любом советском учреждении простой кучер большие получает, че м учитель а прошура, который возит комиссаров народное начальство и говорить не приходится, сколько раз получает больше, че м учитель. Учитель и как живут в прошлом крестьянки которых работают большие помои и ссыпки, добывай крестьянским путем и крестьянским отнимают, для крестьянские нужды с помощью, а господь из любви растраивает крестьянское добро: пьянство, дебоши, не гольство и пр. являются честавшими правом большинства царьков из иже-к.

Пре ма разнообразных честавших триумфов триумфов за свою крестьянству. Как живут из города братор, так и винят крестьянки, что приезжает из других городов. Сильные издают о себе и верности и любви к крестьянству, но эти слова обман, чтобы жечь и большие выжечь из крестьянства, слачина маской и обманом, а потом пленкой и обидой. Изд этим речью, под диктаторским произволом коммунистов приходится жить, как из сюго чистой отставанием и проездом горю купою, где большинство из которых из-за чистой отставанием из-за чистой любви и обманом, че приходит чистый и чистый другого и это отравляет его жизнь, она приходит в отчаяние, где же та люди, которые вели борьбу снаружи народы и добывали за свою народу музыкальную русь. Они не спорят и сказали истину за прахи народы, за народопреставление.

Тысячи членов партии соц-дем. Тысячи в большинствах за стадах в смыслах че чистые скоты, скотняк. Всегда русской революции, приговорены к расстрелу и власть насильническая лишила их в тюрьмах более года, не приведя приговор в исполнение и не заявляя такого срока.

Такого издачательства еще мир не слыхал. Тысячи в прошлом пришли в деревни в квадратах и однозначно 12 лет, ГОД - 10 лет и все 12 человек и потерянье. Все они осуждены по обвинению прошлого, некоторые лично сами занялись покушением на ЖИЛКА без винея партии.

и все они на свободе, что это выгодно им, при получении извещения
и большие награды и им создает провокации за провокацию. Все
вн читали о съезде бывших членов партии С-Р, кто не стоит на позиции
этого съезда. Членский проф. ктор ГОДЧИК, который еще до 1917 года
был об. явлен в РЕВОЛЮЦИОННУЮ РОССИЮ прокуратором и ссыпался, что
рой прокуратор НАДЛЕЗ-СЛОБОДА, ^{на} члены выгодались сда пользуются
старым способом царской охранки - провокации и. И все эти съезды
частой воды провокации, часть публики продоваваясь члены, как предохва-
тилась охранке, а часть присоединялась, чтобы избежать таким способом
купить себе свободу, иной и то же все местечко, а партия как тако-
вая, жива и будет по "постановке" ЧЕЛДСКОЙ борьбы с большевистами
своим за широкую свободу, за свободу партии соц.-револ. и
стремится креативных Владык.

Пусть же народный учитель будет как и позже на бое вом посту
рука об руку с партией соц.-револ. крестьянством рабочими.

Пусть каждый из вас съезжет эту книгу в деревню, скажет
крестьянину что он един в своем борьбе с большевистским про-
волом, что партия социалистов-революционеров высоко держит землю
борьбы за народное дело и свое и края, имеет свободную манифеста-
цию.

А ЗДРАВСТВУЕТ ПАРТ. С-Р.
А ЗДРАВСТВУЕТ ВСЕРОССИЙСКОЕ УЧЕДЖЕНИЕ СОБРАНИЕ ИЗВРАЖНОЕ
ЗЕМЛЮДОМ.

/Книга отсутствует, руки письма автора обтографированы/

Верно:

УГЛЕНКОВАНИЙ З СПРОСОНА

Петров

Тюмень ОГПУ Донесение № 104-108

из них: 1 арестованы бастальны размещены на жительство:
в Томске - 3 и в Нарымске - 2.

Работа администрации - ссыльного нике арестованного
БОЛШИКОВОГО указана в докладе по П.С-Р. Администрация пытает-
ся завязать связи между собой и Нарымской ссылкой.
Установлено связи их с администрацией - ссыльными женщины-
ми, находящимися в Томске. В Томске имеют связь: с Ломб-
ровской - арестованной, Струевой Клавдией сестрой с-р СТРУЕ-
ВА Саввы. СТРУЕВА ведет переписку с с-р БУЗАНОВИЧем, находя-
щимся в Нарыме и кудрявичем Сергеем. С Ломбровской и
Струевой связана администрации - ссыльная ПАНЧИНА Софья,
последняя от Ломбровской имеет поддержку.

Уезжая в Нарым из Томска адм.ссыльный с-л КАМЕНСКИЙ
просил передать ПАНЧИНОЙ, чтобы она ему писала письма поч-
той - невинного содержания и сообщила бы где находится
его жена, а ее подруга с-р Вера, по его предположениям она
находится в г. Екатеринбурге. В переписке ПАНЧИНОЙ было
обнаружено, что ее действительно пишут из Петрограда одна
учительница Г. и указывает, что Вера находится в Екатерин-
бурге. Эта же учительница Г. связала Панчину с одногодицей
ссыльной с Г., находящейся на севере Вятском губ. Панчина
письма получает на адрес МГНЫШНОВОЙ.

С-л САМСОНОВ, проживший в Томске имеет попытку свя-
заться с центром, при чем указывает, что в Харькове, Ярослав-
ле и Брянске имеются сильные местные комитеты РСДРП,
считает необходимым с ними иметь переписку и пытается свя-
заться с Красным крестом в Москве. По сведениям жены брат
САМСОНОВА служит в РККА, имеяши разезды и оказывавший
содействие налегально работе антисоветским партиям.

Самсонов из Брянска прибыл в группе с Овсянниковым
и Гореликовым, отправленных в Нарым. Из Нарыма Гореликов
и Овсянников переписываясь с Самсоновым просили его вы-
слать к ним его жену, что Самсонов имеет намерение исполнить.

иных начальников. В Луганске и в с. Чонгаре прошел
встречи с пр. Соколовым. Был сделан план в Краснодаре,
250 "26-го началась поездка, она продолжалась до конца марта,
и прошла также большая часть марта и начало апреля." Для этого
периода характерна "прекрасно развитая модель и программа
развития бытования на территории Краснодара, ...

В Краснодаре, в частности, в Азове, в Краснодаре, в Краснодаре,

-Сталинграде и на Кавказе, в частности, в Краснодаре, в Краснодаре,

-Баку, в Тбилиси, в Астрахани, в Краснодаре, в Краснодаре,

и в других местах, в которых я находился в это время, это

многое было сделано для оживления и развития бытования,

а в Азове фактически приостановлено было развитие бытования

и бытования, ожидавшего этого из-за отсутствия

таких явлений как земельные реформы, включая земельную реформу

своим успехом в Краснодаре, Краснодаре, Краснодаре, Краснодаре,

-Сталинграде и Астрахани, в Краснодаре, в Краснодаре, Краснодаре,

и в Краснодаре, Краснодаре, Краснодаре, Краснодаре, Краснодаре,

Доказано
о физическом паром субботника 28-го изображено
1923 г. 2.34. 1.100.

Выявление в прошлом месяце группы п. с.-р: 1/ в Анжерско-Судженском районе и 2/ в Маринске, из присоединившихся к постановлениям легального Мартовского Съезда б. р.ч.п. с.-р, в истекший месяц ничем себя не проявили.

Группа с.-р во главе с ВОЛК-ШТОЦИЙ пытавшаяся встать на активную работу в гор. Томске 30 июля с.г. ликвидирована. Отдельные члены п. с.-р в связи с ликвидацией группы ВОЛК-ШТОЦИЙ: приумолкли и особенно ничем себя не проявили.

Следствием по делу ВОЛК-ШТОЦИГО установлено что: ВОЛК-ШТОЦИЙ действительно пытался создать активную группу. На допросах ВОЛК-ШТОЦИЙ отказался давать показания, как о фамилиях, так и об адресах, по лица заподозренные в связях с ним: были более откровенны и показали, что действительно ВОЛК-ШТОЦИЙ их посещал, но цели посещений не указывали.

Арестованная с ВОЛК-ШТОЦИМ ДОМБРОВСКАЯ Анна Львовна - родственница с.-р ВЕЛИЧИНА, именем сосланного в Архангельск имея связь с администрацией сибирской с.-р. ПАНЧИНОЙ С.Я. и ВОЛК-ШТОЦИМ. ПАНЧИНА являлась повседневной ее посетительницей, а ВОЛК-ШТОЦИЙ посещал ДОМБРОВСКОЙ несколько раз и оказывал ей содействие в передаче в тюрьму ЗАЛИНИЮ крониду. У ДОМБРОВСКОЙ были связи с с.-д. /ианылевичкой/ КУЗНЕЦОВОЙ Тамарой, последняя познакомила и ВОЛК-ШТОЦИГО с ДОМБРОВСКИМИ.

ДОМБРОВСКАЯ и ПАНЧИНА на допросах встречу В-ШТОЦИГО в доме ДОМБРОВСКОЙ вскрыли. ПАНЧИНА поставила, что В-ШТОЦИЙ посещал ее квартиру. Тогда как В-ШТОЦИЙ квартиру ПАНЧИНОЙ не посещал, а встречалась лишь только у ДОМБРОВСКОЙ.

Арестованная СТРУЕВА Клавдия З. пыталаась также скрыть свое знакомство с В-ШТОЦИМ, но брат ее с.-р СТРУЕВ Савва - находящийся в заключении показал: что действительно В-ШТОЦИЙ квартиру их посещал, где он СТРУЕВ и виделся с ним. После чего СТРУЕВА Клавдия призналась, что В-ШТОЦИЙ посещая ее квартиру виделся с братом и она ВОЛК-ШТОЦИГО спланировала

рации и СОРОКИНЫ БИШ. Служащий псих-лечебнищ, ныне вне-
хозяйства в России, цель связи не установлена.

Ф. 34
1. 101

Создавая связи и подготавливая группу для анти-советской работы В-МОДИЧИЙ завязывал связи с одиннадцатью с.р. ГЛАЗЕМ, МОКОВИЧАМ, с.-д ОМОНОВИЧИМ и НОВИЦКИМ. Приводя организацию нелегального Красного креста - помощи заключенным чл. анти-советских партий: проводил сбор, от НОВИЦКОГО получил 100 рублей. Техника получения была такова: НОВИЦКИЙ предложил не посещать его квартиру В-МОДИЧИЮ, чтобы не дать подозрения со стороны ГПУ, а через своего знакомого СИБРОВИЧА Ивана содержателя мелочной лавочки "ДОЛЖНАЯ", имевшего симпатию к НОВИЦКОМУ: условился передавать В-МОДИЧИЮ деньги как свои так и получаемые от других /ЗЕЛЮНДКОГО/. СИБРОВИЧИ муж и жена Марина политически люди не развиты, что давало возможность полной конспирации и отсутствия подозрений совместной работы в связях В-МОДИЧИГО с с.-д НОВИЦКИМ.

Пропагандист В-МОДИЧИЙ, пытался напечатать на печущей машине через машинистку Университета САФОВУ надежду - у которой стоял на квартире.

Из показаний ОДНОГО видно, что квартиру ВОЛК-МОДИЧИГО посещали вчерашние лица - следствием не установлены - но по описанию типа, видно, что посещал с.-д. НАЛЬ Н.Н. через которого должна была создаться связь с Церковским уездом, таким образом можно констатировать, что союз в Губернском Съезда п. с.-р В-МОДИЧИЙ осуществлялся, для чего восстановились связи с уездами. Пытаясь отпечатать пропаганды на гектографе для чего В-МОДИЧИЙ стал приобретать рецепты составов, какой он был обнаружен при обыске. Знакомство В-МОДИЧИГО с.-р. ГАЛЧЕНКО "Григорьевич" - уроженцем из Москвы, который обещался содействовать в доставке В-МОДИЧИЮ документа, уезжая в Москву "Григорий" увез письма В-МОДИЧИГО в Ч. Н. С.-Р.

Благодарю: С-р. начальник УРПУБ, Ф.И.В. Б-Уланов про
должен, бывший до 1918 года Уездом Тюменской губ. Бузулукский, прои-
сущий в 1918 г. в губ. Тюменской губ. Бузулукский, прои-
веден в Барынгаск, супр. кадастровый, в 1918 г. 120 гект. -
- А.Б.)

После знакомства с ДОМБРОВСКОЙ В.-ПОЧИКУ узнал, что у ДОМБРОВСКОЙ штаб с.р., тоже самое говорил и о СТРУЕВОЙ. от ДОМБРОВСКОЙ В.-ПОЧИКУ узнал и об учительстве, что среди учителей имеются наши ребята, проводящие работу в деревне, но с тружком учителяй. Могущих оказывать содействие п. с-р ДОМБРОВСКАЯ обещалась познакомить В.-ПОЧИКОГО лишь когда они окончат курс ГУБОНО перед разъездом по местам.

Ликвидирована разработка В.-ПОЧИКОГО по распоряжению НКГБ по Сибири от 26 июля с.г. В.-ПОЧИКУ направляется в НКГБ по Сибири.

За истекший месяц через переписку писем было выявлено что проживающие в Томске с-р ИВАНОВ Н.Д. ведет переписку с с-р МАКУШНИЧ Н.Н., прожив. в Петрограде, служ. в кооперации из письма видно, что круг знакомства МАКУШНИНА имеется в Томске довольно обширный, с которым он ведет переписку. ИВАНОВ Н.Д. бывш. служащ. кооперации, ныне служит в Губкооперхозе. МАРКОВ И.И. служащ. Губсоюза - село Коневниково. ПЕТУХОВА быв. служ. кооперации. МЯЗДРИКОВ И.Т. быв. служ. коопретица, ныне выехавший в Россию. СОРОКИН, быв. служащ. псих-лечебницы. ДЕЛЕВРОВСКИЙ быв. служ. коопер. - выехавший в Москву. ЮХЛОВ быв. служащ. Губсоюза, выехавш. в Москву. ГРИГОРЬЕВ, быв. служ. коопер. выбывший в Москву, и ряд других имен. МАРКОВ И.И. также ведет переписку с Москвой ЮХЛОВИЧИ и Петроградом МАКУШНИЧИ, последнему сообщал, что ЮХЛОВ, ГРИГОРЬЕВ и ЛИКАЧЕВ вышли через опубликование в печати из п-р с-р, но не помогло это Юхлову, так как на него, так и остались враждебные взгляды коммунистов Губсоюза. ИВАНОВ МАКУШНИНА информировал помимо лиц эдэ и о положении кооперации. Из этого видно, что МАКУШНИН получает довольно полную информацию из Сибири, как о положении своих ребят, так и о хозяйственных органах. Все лица проходящие в письмах имели связи с с-р и проходили по разработкам в 1920 и 21 г.г. в органах Чека. На что нами обращено внимание и меморандум будет выслан.

С-р ЧЕРНЯВСКИЙ В.А. был арестован при ликвидации групп

Текст из письма Б.Ильинской. Записано с помощью телефона.
последний раз я писала Б.Ильинской письмо не подозреваю что
я хотела, но при этом забывала, а также не зная этого перво-
фраза фраза из письма Б.Ильинской. (и дальше это тоже... - А.Б.)

-Когда-то я не знала что такое художник. Потом я увидела
на выставке картин Б.Ильинской, а спустя год я увидела
картины на выставке Б.Ильинской в галерее РАМОНДИ.

Я тогда смотрела на картины Б.Ильинской и понимала что

они были сделаны для меня. Я хотела бы купить эти картины

и я хотела бы купить их у Б.Ильинской, но я не могла это

сделать, потому что я не могу купить картины у Б.Ильинской.

Я хотела бы купить картины Б.Ильинской, но я не могу это

сделать, потому что я не могу купить картины у Б.Ильинской.

Я хотела бы купить картины Б.Ильинской, но я не могу это

сделать, потому что я не могу купить картины у Б.Ильинской.

Я хотела бы купить картины Б.Ильинской, но я не могу это

сделать, потому что я не могу купить картины у Б.Ильинской.

Я хотела бы купить картины Б.Ильинской, но я не могу это

сделать, потому что я не могу купить картины у Б.Ильинской.

Я хотела бы купить картины Б.Ильинской, но я не могу это

сделать, потому что я не могу купить картины у Б.Ильинской.

Я хотела бы купить картины Б.Ильинской, но я не могу это

сделать, потому что я не могу купить картины у Б.Ильинской.

Я хотела бы купить картины Б.Ильинской, но я не могу это

сделать, потому что я не могу купить картины у Б.Ильинской.

Я хотела бы купить картины Б.Ильинской, но я не могу это

сделать, потому что я не могу купить картины у Б.Ильинской.

Я хотела бы купить картины Б.Ильинской, но я не могу это

9.34.
1.103

ра издания до 1918 года, газеты с.р. изданий, в которых ЧЕРНЯВСКИЙ принимал сотрудничество. ЧЕРНЯВСКИЙ с твердой право-эсеровской идеологией, выйдя из под ареста говорил, что в случае переворота необходимо в первую голову перебить чекистов.

ДОМБРОВСКАЯ и ПАНИНА после ареста говорили, что они В-ШТОЦКОГО отговаривали от распространения прокламаций, но это не помогли и осуждают, что В-ШТОЦКИЙ себя держал очень уж открыто и не получал доверия местных с.-р. и этим давал подозрение в провокаторстве. ДОМБРОВСКАЯ начала сторониться случайных знакомств, прося ее не беспокоить.

с.-р ЦАРЕГОРОДЦЕВ выяснялся, что в настоящий момент задачей с.-р. он видит: в поднятии культуры и народного образования, искался слов т. ТРОЦКОГО о необходимости поднятия духовной культуры и выработки критически мыслящей личности. ЦАРЕГОРОДЦЕВ подчеркивает, что тут можно нашему работать не только за страх, но и за совесть, о чем даже указано и в пунктах нашей программы п. с.-р., точно также и в аграрном вопросе. В отношении власти говорил, что мы с.-р. не сумели бы так сделать как большевики, ибо мы слишком идеализировали народ, и слишком у нас много было делничности, излишней мягкости и у нас было бы еще хуже. ЦАРЕГОРОДЦЕВ верит в возрождение страны и работу в области хозяйственной оценивает. Об с.-р. организации умалчивает, ответил, что не знает есть ли она, но у ЦАРЕГОРОДЦЕВА заметна неэтическость. В отношении знакомства с отдельными членами п. с.-р ЦАРЕГОРОДЦЕВ сказал, что с такими как НЕРЕДИН и УЛЬЯНОВ не виделся давно, эта публика устроилась уюбно, живет роскошно, что за ними замечалось и раньше, хотить к ним он ЦАРЕГОРОДЦЕВ избегает таким образом ЦАРЕГОРОДЦЕВ скрыл знакомство с с.-р. МИХАИЛОВИЧем и ДАНИЕЛОУ.

ЛИПСК А.У. имеет намерение выехать за границу в Польшу, из псих-лечебницы расчитался вскоре по отъезду СОРОКИНА и при-

ставившая так называемую декларацию-письмо о выходе из п.с.-р. в которой входили ТОЛМАЧЕВ-ТУНИК Н.Х., с женой Евгенией, ПОРТНЯГИН, МХЛОП, ВЕРЖЕВОЙЧ, это письмо не было в Томске опубликовано, так как считали, что этих подписей мало и особенно стажистов, каковых не удалось привлечь. Уезжая в ново-николаевск ТОЛМАЧЕВ-ТУНИК письмо увез с собой, предполагая, что найдет еще единомышленников из видных с.-р и опубликует это "в советской Сибири". Не дождавшись опубликования указанного письма и получив сведения, через с.-р БЛЯТЬЯ А.П., что это письмо находится в Сибполро РКП, а ТУНИК уже устроился на хорошую службу, ВЕРЖЕВОЙЧ склонил присоединиться к вновь написанному письму: ФИЖАНАЙ БЛЯТЬЯ, каковые и опубликовали в Томске в газ. "Красное знамя".

ЧЕРНЯВСКИЙ в разговоре об опубликованный письме о выходе из п.с.-р. заявил, что если ГПУ будет настаивать, то придется опубликовать, в семейство ЧЕРНЯВСКОГО высказало такое мнение, что он еще сумеет сошал, чтобы лезть им с письмом. Предложение от ГПУ ЧЕРНЯВСКИЙ не получил и остался доволен тем, что не заставили писать письма об отречении так как своих убеждений изменил считает проступлением.

НА ТРАНСПОРТЕ: за истекший месяц с.-р работы не выявлено, с ЛооктоГПУ установлен контакт в рабочем по п. с.-р, в свое время получается сведения, даются задания для осведомов Лоокто ГПУ, так как у последних имеются широкие связи с с.-р состоящими у нас на чисто.

На первое августа состояло на участке 108 человек, из которых остается - без изменения. Находящиеся под сомнением от предыдущего месяца точно не установлены, исключение ведется. Также не сняты с участка выжившие из Томска, ввиду того, что точно не установлено их местонахождение.

После ареста В-ЖТОУКОГО распространились слухи, что арестовано до 50 человек с.-р, при обыске найдена тайная типография, масса литературы и прокламации, что в среду зоров проникли чекисты и т.д. "значит с.-р ведут работу", так говорили участникам встречи Евгения Мары. Мать боязливых с.-р РОМАНОВАЛИЯ Евгения-Борисовича Евгения. Мать боязливых с.-р РОМАНОВАЛИЯ Евгения-Борисовича Евгения.

д.з.к. л. 10
105

за лицом установлено.

С-р СЕРГЕЕВА А.Н. выехала в Москву на выставку, командированная ГУБОНО, за которой установлено наблюдение и сообщено в Москву.

За истекший месяц выявлена тяга с-р. выезда из Томской губернии, по сведениям выехали: СОРОКИН с семейством, ЮХЛОВ, ЦЕЛЕНКОВСКИЙ, ГРИГОРЬЕВ, ЯНКО - эсерствующий, МЯЗДРИКОВ, ТОЛМАЧЕВЧ-ТУНИКИ и др. и его жена Б. ездил в командировку в Ново-Николаевск от Здравотдела врач БЕЛЯЕВ, выдавшийся с ТУНИКАМИ-ТОЛМАЧЕВЧИМИ.

По районам губернии работа с-р. группировок не выявилась. Отдельные члены себя проявляли:

в Ленинском районе КЛИМЧАК и СТЕБЛОВСКИЙ в частных разговорах проводили агитацию, использовав дорогоизну и падение рубля, указав рабочим, что все так дорого, а платят мало.

Со стороны рабочих быв. с-р. замечена тяга вступления в РКП, вызвана тем, чтобы смыть с себя позор эсеровщины и избавиться от подозрения органов ГПУ. КАЛИНИН - независимо от опубликования в печати о выходе из п. с-р при удобных случаях проводит агитацию анти-советского характера: на одном из собраний рабочих по вопросу об использовании церкви для детдома, агитировал среди рабочих, что лучше взять дом у американцев - /рабочих/, а церковь не трогать, так как это надо только коммунистам. Указывал, что американцы живут на честности лучше русских рабочих, хотя и коммунисты ругают попов, называя их паразитами, а сами заселялись таким же паразитами под видом разных инструкторов и агентов, разъезжающих среди крестьянства.

В Прокопьевском районе с-р СЕРГЕЕВ, занимавший должность техника и руководящий разработками на копях, давший отречение от п. с. - р. имеет сплоченную дружбу с инженерами специалистами и всегда поддерживает их сторону в тех или других вопросах, противоречивых с преподанными положениями Советской власти в то же время заискивает авторитет среди рабочих.

Мне начинайтесь: танец подходит к концу. Я сижу на скамейке
и слушаю бесконечную прогулку по улице города,
слышу в ГРУ же фокусы-лири, ободряющие при общем
21 марта, где и сидишь, где будешь находить из ряда в
ряду птиц. Сидя в скамейке, я слушаю гудение бабочек.

Вспоминаю прошлую прогулку в скамейке в Угличе. Всё

22180/1
22-1932.
документ

по Сибири от 28 Июля с/г гласящее:

Д. 34.1.113.

- 1/Арестовать Волк-штоцкого, произвести в *Исполкома Народного Комитета обороны*.
- 2/ Привести арест всех лиц, заподозренных в связях с Волк-штоцким, из которых он пытался создать кругок.
- 3/Арестовать и опровергнуть, для удобства ведения разработки и конспирации.
- 4/Через неделю всех кроме Волк-штоцкого ссыпать, если не будет обнаружено чего либо более серьезного.
- 5/ Дело Волк-штоцкого заключить и направить в НКВД по Сибири.

Согласно последних агентурных сведений было известно, что арест Волк-штоцкого на дому не даст результата в Омске т.к. со стороны В-штоцкого были предприняты меры предосторожности. Каждый В-штоцкий был устроен на явке в Отдел ГПУ. При аресте В-штоцкий требовал неподозрения его при производстве в квартиру, чтобы взять ему свои вещи, при чем выявил сильно беспокойство, какое и дало официальное послание обиску не возбуждая подозрения В-штоцкого.

В 7 час. вечера 29-го числа при производстве обиска в квартире, в присутствии самого В-штоцкого, были обнаружены в обивке дверей, в санузле, во второй кухне и чулане в кладовой - то, что скрывалось также в сунках, в дровах рукописи, письма, письма В-штоцким, двоечник и др. переписка, взятая в комитете, занимаемой В-штоцким. Среди рукописей, найденных спрятанных в ботинках, были обнаружены 2 прокламации, подготовленные для *незаконного*. Одна прокламация к учительству, другая к крестьянству /кончи публикации/ к учительству присоединяется к меморандуму № 119... ЗАКЛЮЧЕНИЕ к крестьянству прилагается при с/г. В письме к брату Тухоку, проживающему в Польше В-штоцкий писал о политическом и экономическом положении в России. В дневниках собирает матриал, выявляющий отрицательные стороны работы Соввласти. После производственного обыска у В-штоцкого, согласно агентурным данным, были обнаружены

4/ С-Д САМЫНОВ. Кроме того из проживавших в Томске и ее окрестах на учёте заподозренных в связи с эсерами "Домбровой Анией Абакумовной" родственница С-Р ВЕЛЕНСКАЯ, 6/ СТРУСОВА Клавдия Захаровна "Клавдия", 7/ и 8/ Хозяин лачин "Дашинская" СИДРИКО Иван Фёдорович Марковской 9/ СР, а также бывший никогда не пропавший, находившийся под подозрением, ЧУДИКОВА Екатерина. В том числе были арестованы и два начальника СОБР, входившие в эту группу по ее образованию.

Но следователь В-Штоцкий отказался назвать какие бы то адреса и фамилии также и отвечать на вопросы, связанные с её действиями и т.д.

Струсова Клавдия дружилась с одним приятелем с В-Штоцким, пытаясь отрицать знакомство с ним, но была уличена на показаниях братом Струсова - Саввой, с которым последнему удалось договориться в показаниях и на втором показании сознаться, что слабознала В-Штоцкого Клавдию, В-Штоцкий посещал ее квартиру часто, проводил время с ее братом Струсовым Саввой, приходящим из заключения.

Установлено, что Домбровская, давая приют Администрации СР Томской, и в то время как с В-Штоцким, В-Штоцкий описывал по телефону с-р Воронину от Домбровской, два раза искал пароль к квартире. Установлено, что с-р Кузнецова Тамара, ухажившая в Нижнем Тагиле за Начиной, познакомила ее и с В-Штоцким.

Начина в показаниях отрицала встречи с В-Штоцким в кировской и показала, что знает В-Штоцкого т.к. он посещал ее квартиру. Как узнал адрес ее квартиры Начина удачливая. В частности же В-Штоцкий на квартире у Начиной не был, а имелись у Начиной только в кр. Домбровской".

Установлено, что В-Штоцкий спрашивал об эсерах В-Штоцких по попытке их помешать господину Воронину его в работу и утверждена.

Всем В-Штоцким" посыпал адмиральский С-Р ГАНЕВ, у которого состоялся допрос Межеева и с-р Сапожникова.

действия В-Штоцкого, направляя членов к организаций группам в Томской губ. вполне подтверждилось. Ф.ЗЧ.1
114(об)

Связь с центром и пр. не отрицалася, не были установлены надо полагать, что поездка "Григория" - Гальченко в Монголию служит также. Созыв Губсовета в Томске мог осуществиться т.к. связь с Центральным уездом была в проце ссе восстановлена через с-д Павла Навла, последний показания Садковского подтверждал. Волк-Штоцкого несколько раз. ПАВЛЮ указывал в Чегловском уезде о пр. через которого можно было стиснуть с центром.

Кюбе в В-Штоцкого был отложен в связи с попыткой созданием в Томске эсеровской группы, т.к. ся был убежден, что в таке работе вести можно, но для этого лишь стоит только разлаганную ПНУ среду с-р. После чего и накопившая извес суммы денег для побега связавшись с центром В-Штоцки должен был из Томска удрать, оставив им созданный Губкомом, связанный с ЦИК П.С.Р.

Таким образом разработка Волк-Штоцкого эти закончились. При ведении следствияной разработки ввиду малочисленности вещественных доказательств, было обращено внимание на то, сколько же соорудил многое обвинение личного материала, сколько же на сохранение свидетельства Е. Считая, что аргументы дачи на столько прочны, что достаточно административное выявление В-Штоцкого и сохранение свидетельства принесет громадную пользу дальнейшей работе, что и спрощалось /указем в виде меморандума/. Нужно сказать, что свидетельство этой группы является первыми свидетельствами ТОМГОПУ из членов П.С.Р., дающие какие либо материалы, не состоящие из 3-х листов, существо которых ГОПУ, а поэтому во время следственной разработки мы совершили не спрашивали все то, что известно: говорили однажды Волк-Штоцким, в присутствии свидетелей без присутствия.

- Речи

Подпись

~~шемяко~~ связи с В-штоцким, что при сине^й ставке с Сирковичами Иваном и
Марианой /супругами/ Сис учила во Дне. D. 39.
N. 14.

По агентурным отчетам Новицкий на помощь же легального
политического Красного креста согласия в начале не давал, а
когда с^е знал в А-николе вск в среде Июля с/г и по приезде
оттуда Федора и та работал на него. Что в Чехии эти лавочки
были поступать деньги через заслугу лавочки "Дагмация"
и от с-р Белопицкого. Как Новицкий, так и Белопицкий предупреди-
вали В-штоцкого, что бы он из дома в квартиру к им не ходил, дабы
не навести на подозрение ППУ. По редакция сто рублей в Новицкий
предназначал эти деньги для заключанного с-р Соболя.

Познакомился В-штоцкий с Новицким ~~жаждя~~ через Сирковича и
яя квартира с которой спали вместе, а через Новицкого мог
познакомиться и с Кузнецовым Тамарой, через посыпавши с
Домбровской.

Адре^с Струевой Клавдии В-штоцкий получил из Н-Чикиса вска
от с-р Михачева, когда с ним когда сидел в тюрьме, что подтверждено
и Струевой.

На произведении очных ставках с В-штоцкими, Струево^й, Панчи-
кой, Новицкого, Сиркович Ивана и Сиркович Марианы, и Садовой
-Машинисткой с-р Чечура с которой В-штоцкий предполагал спре-
тать на пытке и машине для шапирографа прокламации. В-штоцкий
определенно уличающие его показания отрицать отказывался.
Очные ставки были необходимы для сохранения освещения.

В-штоцкий предложил проводить допрос, что если арестуют его
то работа умереть не должна и ее должна будет воспринять
другой и уверял, что выпустят всех если его либо арестуют
в связи с чим, кроме него. Следственной разработкой подтверждены
агентурные данные, в той части которая была доступна проверке
на раскрытие ряда фактов.

Таким образом можно было контактировать на основании агентурных данных, что утверждение в не морандуме выше № 19. от-

- оставлено за № 5095 47. 26/11/92